

## 新北澎湖地檢彰化犯保預防犯罪 舉辦夏令營陪伴孩子度過暑假

【本刊訊】新北、澎湖地檢及犯保彰化分會陪伴孩子度過漫長暑假，**新北地檢署**為深化青少年法治觀念，預防青少年犯罪，推廣法治向下紮根，特結合新北市榮譽觀護人協進會及財團法人青年和平團，於暑假期間共同舉辦4梯次的暑期法律探索營，邀請轄區內國、高中生參加，每梯次40名學生。第一梯於日前正式登場，揭開序幕。該署檢察長周志榮表示，本營隊只是法治教育的開始，日後將邀請這些參加營隊的青少年成為該署的法



治小尖兵。冀望於營隊課程再結合後續的系列志工培訓，塑造年輕有為的法律小尖兵，將來分散在校園的各角落，配合協助地檢署的法治教育推廣工作，拓展校園法治教育宣導的領域，有效達成該署辦理青少年預防犯罪宣導之最終目標。

**澎湖地檢署**為讓學童能在暑假參與安全又寓教於樂的活動，通過妙雲文教基金會兒童成長營活動申請計畫，運用緩起訴處分金補助部分經費，陪縣內逾百位孩子們一起參與有趣的營隊活動。在開營典禮中，該署檢察長郭珍妮表示，為讓同學在漫長的暑假也能夠有課業以外多元的學習機會，並且增加法律常識，避免誤觸法規，地檢署在今年暑假再度運用緩起訴處分金，和妙雲文教基金會合辦兒童成長營，地檢署也由觀護人參與法治課程

的講授，期望同學們用心參與營隊的各種課程，以建立良好的品格，並且度過一個快樂且有意義的暑假。

**犯保彰化分會**為推動暑期兒少犯罪預防宣導，特結合彰化地檢署、更保彰化分會，運用認罪協商金，委託救國團彰化縣團委會，假泰雅渡假村辦理勇敢追夢、展翅飛揚可睿特一小巨人品格營，邀請彰化縣中、高年級學童參與。內容包括分組認識並拒絕毒品、分站邊玩邊學習品格教育、保育及愛護大自然觀念，藉由不同方式之活動進行，推廣品格教育，將守法觀念向下紮根，同時促進少年朋友在暑假期間遠離不當場所，避免犯罪之發生。檢察長鄭文貴與犯保主委劉成枝參加日前始業式，鄭檢察長致詞時表示，透過各項活動之體驗，有助於提昇學子守法觀念，遠離毒品。

## 宜檢開辦個案及家庭支持團體

【本刊訊】宜蘭地檢署與宜蘭縣毒品危害防制中心共同規劃，於該署開辦個案及家庭支持團體，邀請毒品案受保護管束人及家屬加入反毒行列。

檢察長姜貴昌到場為團體活動揭開序幕，期勉團體成員要有改變惡習的堅強意志及實際行動，也慰勉參與家屬的一路相伴及持續支持當事人戒癮的決心，期許團體每位成員都是社會上反毒戒癮的尖兵。團體課程安排個案及家屬共同手作無毒生活用品，凝聚團體和諧及合作氛圍；講師亦帶領戒治瑜珈，藉由肢體之控制及延展，強化戒癮及改變習慣的內在意志，活動結束後並進行分享與討論。



## 仁德電台開播雄監多元處遇創新

【本刊訊】高雄監獄為淨化收容人心靈，增進人文素養，發揮多元教化處遇功能，特於日前成立仁德廣播電台，分別在周一至周五夜間20:00至20:30、周六周日10:30至11:00及15:30至16:00等時段，由教化科教誨師依據教誨或輔導處遇之心路歷程，藉由空中廣播方式，與收容人一同分享社會新知、運動休閒及智慧心靈等不同主題，期望創新傳統教化思維，嘗試運用高科技，為矯正工作注入新活力。



## 嘉義分署集額公益獎關懷幫助義務人

【本刊訊】行政執行署嘉義分署日前舉行以公義與關懷為主軸、阿里山下的鐵漢—八掌溪畔的柔情檔案史料展覽剪綵儀式，並同時舉辦擴大動產拍賣、變賣程序。本次擴大拍賣、變賣行政執行過程中查封義務人所有物品，正足以對照分署自成立以來十三年的執行軌跡，突顯行政執行人員鐵漢般執行公義的成果。但鐵漢也有柔情，這拍賣動產的背後也有溫馨的小故事。

本次拍賣的動產中有2台全新滾筒式洗衣機，該義務人原本按期繳納分期稅款，但因家中發生變故無法續行繳納，經執行人員關懷詢問下，建議義務人如有庫存商品，分署可透過集中拍賣程序，幫助義務人將動產賣出。義務人一聽喜出望外，2台全新滾筒式洗衣機於日前順利拍出，且因現場公開競標之氣氛，讓洗衣機以多於底價3成到5成以上之價格拍出。本件動產原是新品卻乏人問津，但透過該分署集中拍賣程序，讓義務人的動產以相對高價賣出。